

UNIVERZITET U NOVOM SADU



**ОПЕРСКИ СТУДИО „ПРИМЕНА“**

**Пјетро Маскањи**

# **Зането**

**Среда, 22. мај 2024. у 20.00 часова**

**Градска концертна сала  
Булевар цара Лазара 67 \* Нови Сад**

Пјетро Маскањи (Pietro Mascagni)

***Зането (Zanetto)***

Опера у једном чину, прво извођење у Пезару 1896.

године

Либрето према драми Франсоа Копеа сачинили Тарђони  
Тацети и Менаски

Режија и костим – **Предраг Момчиловић**

Музичка припрема - **Жељка Милановић**

Клавирски сарадник – **Александра Ракић**

Сценографија – **Саша Сенковић**

Светло – **Тимофеи Сазеев**

Препев на српски – **Миодраг Милановић**

Учествују:

Лик Силвије

– **Анриана Петровски**, студент IV године ОАС

Лик Занета

– **Ања Радовић**, студент IV године ОАС

Радња се одвија у околини Фиренце у доба Ренесансе. Опера *Зането* бележи сусрет лепе куртизане Силвије и младог песника луталице Занета.

Силвија је засићена лагодним али испразним животом. Разочарана у љубав и људе не препознаје способност да икада више воли, нити да искрено пусти сузу. У ведрој ноћи испод свог балкона затиче уснулог младог момка. Сусрет оставља на обоје снажан утисак: он њу задиви младошћу, а она њега лепотом. Зането се представља као песник, певач, сиромах, луталица, коме је слобода најважнија вредност. Силвијино испитивање у њему ипак пробуди наклоност према њој и жељу да се негде дуже задржи и свије гнездо. Предложи да остане код ње. Силвија препознаје дамаре своје душе и престрављена изазовом коме, можда, неће бити у стању да одоли, одбија било какву могућност да га угости и дуже задржи. Представља му се као сиромашна удовица. Кад, након много молби, Зането схвати да га лепотица неће примити, спомене да је он првобитно и кренуо код лепе Силвије у Фиренцу и да ће продужити пут до ње. Силвија га одвраћа од таквог наума и саветује га да пронађе младу, једноставну девојку коју би искрено заволео. Не могавши да обузда унутрашњи немир због одлуке да га удаљи од себе, она реагује бурно и раздражљиво. У њему се буди сумња да је Силвија из Фиренце на неки начин наудила лепотици у чијем дому се налази, али одлучује да послуша њен савет. Жали што се није остварила могућност да га ипак неко привије код себе. Одбија скупocen прстен који му Силвија нуди за успомену и тражи цветак из њене косе. Она му саветује да је држи у сећању само колико траје и тај цвет. Поштујући савет Силвије као искусне жене, Зането мења правац и одлази далеко од Фиренце. Очајна због одбацивања могуће љубави, Силвија пушта сузу.